

# 悠悠古筝情

牟平区宁海中学七年级八班 李佳耀 指导教师 吴永波

我的课余生活中有一位非常亲密的伙伴,就是我心爱的古筝。她让我的课余生活像一幅永不退色的风景画,那么绚丽多彩,那么趣味盎然。

我上小学前的那个暑假,妈妈带我到琴行去见识乐器。我一下子就被古筝那古色古香的气质迷住了。当古筝老师弹奏一段《渔舟唱晚》后,我已经陶醉在那古典清脆的乐声中了。从此我便与古筝结下了不解之缘,踏上了学习古筝的漫漫长路。

刚开始学习的时候,我备尝艰辛。一个指法需要反复练习才能弹出效果。左手

压弦时,因为用力,手指被琴弦勒出了一道道血痕;摇指时小指压得感觉骨头都断了。我痛苦地流下了眼泪。妈妈看了很心疼,但又不想看到我半途而废,就下载了古筝大师的曲子放给我听,让我受到熏陶和感染;然后跟我讲这些大师们当初学习古筝时吃的苦无法估量,手指磨破是常有的事。我于是明白了“没有人能随随便便成功”的道理。

现在,我非常庆幸自己能够坚持下来。我的课余生活有这位朋友相伴,少了寂寞,多了快乐。当考试的挫败感向我袭来,我会弹一曲《战

台风》,让那种无谓的气概驱散我心头的雾霾;当春日来临之时,我会弹一曲《春到拉萨》,感受阳光泉水的洗礼;当看到《走遍中国》中一期关于瑶族民俗的节目,我会弹一曲《瑶族舞曲》,让自己有一种身临其境的感觉。每个礼拜六,我都会去老师家里上新课;每天晚上写完作业,家里总能响起悦耳的古筝声。辛勤的劳动换来了丰硕的果实,我先后顺利地考取了上海音乐学院的三级、四级和六级业余证书,现在正在学习八级曲子。古筝培养了我的性情,陶冶了我的情操。她能让我那躁动的心变

得沉静,让我增强意志力,让我变得有耐心。你说,我怎能不感谢她呢?

有一天,我和妈妈从外面回来,走在楼梯上碰到了楼下阿姨,阿姨摸了摸我的头,赞许地说:“佳佳,什么时候学的古筝啊?以前没听见你弹啊,怎么一下子弹得那么棒啊!”我不好意思地笑了,心中的自豪感油然而生。古筝不仅充实了我的课余生活,也给我周围的人带来了欢乐。

如今,我的课余生活已不能没有古筝。我将和她一生相伴,共叙一曲“悠悠古筝情”。

# 我爱烟台的海

莱山区实验小学三年级三班 于涵琳 指导教师 杨雪洁

我的家乡烟台是一座美丽的滨海城市,这里风景优美、物产丰富、人杰地灵。曾先后获得“全国文明城市”、“最佳人居奖”等荣誉称号。其中,最让我陶醉的是烟台的海。

海,是蓝蓝的海,天是蓝蓝的天,海和天似乎是相通的。海清澈动人,连海里的细沙都看得一清二楚,这等美景,使我好似进入了一幅画中,让我流连忘返。

这个周末,我再一次来到海边,躺在沙滩上,舒服极了。抓起一把细沙,调皮的细沙不经意间从我指尖溜走。在如慈祥妈妈般的阳光抚摸下,我尽情地嬉戏。

放眼望去,海浪翻卷着美丽的浪花向我们奔来。浪头如同一个勇敢的男孩,向海滩冲去;浪尾如同一个害怕的女孩,到达目的地又不敢往前,退了回来。就这样,进进退退,到了夕阳西下的时间。夕阳下的海,五彩缤纷,犹如少女美丽的裙子,飘舞在空中。我恋恋不舍地回家了。

这就是烟台的海,我深爱着的海。

# 学车记

莱山区实验小学三年级三班 李意如 指导教师 杨雪洁

今年秋天我做了一件让我感到骄傲的事,那就是我会骑自行车了。

过生日那一天,爸爸妈妈给我买了一辆漂亮的红色自行车,我很喜欢。刚刚拿到自行车我就迫不及待地想骑上它,于是我们就来到了操场上。一开始先让爸爸扶着,骑着骑着我就找到了平衡,这时爸爸偷偷地撒开了手,我惊喜地发现,呀!我会骑了!第二天一起床,我就拖着爸爸来到小区的篮球场,这次我学会了刹车和下车。第三天,我们又来到了体育公园,这次我下定决心一定要学会自己上车。一开始很顺利,我自己很成功地上了两遍。正高兴着呢,扑通一声,我摔倒了,把我的脚都摔疼了,我哇哇大哭起来,还说以后再也不骑自行车了。妈妈安慰我说:“爸爸妈妈小时候摔的比这多多了。”于是我擦干眼泪,鼓起勇气,继续练习上车。慢慢地,我找到了感觉,终于可以自如地上下车了。

其实学车并不难,只要有耐心,坚持到底,就一定就能成就梦想。

## 小记者征集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。

报名费180元,赠送一份全年齐鲁晚报。

小荷版将优先选用小记者的作文。

电子邮箱投稿:将稿件发送到qlwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

# 心灵的雕塑

工人子女小学五年级一班 王炫婷 指导教师 牟春燕

我最近读了一本叫《细米》的书籍,读完之后,我对此书的感觉特别深。

稻香渡是坐落在大河边的一个村子,细米是这个村子里的一个男孩。有一天,一群女知青来到了稻香渡。女知青梅纹被分到了细米家。从此,顽童细米变了个人,梅纹在他的心目中变成了姐姐,梅纹逐渐发现了细米的雕刻天赋,决定教他雕刻。细米也在这个时候成长起来,学会去爱,去守护,去珍惜。梅纹用她自己的方法牵引着细米走向一个全新的心灵旅程。在细米看来梅纹就像一支蜡烛照亮了他原本一片迷茫的艺术道路,梅纹就像一棵大

树,让她依靠成长。然而在细米刚刚翻开人生这本大书时,梅纹却离开了。细米由于和舅舅铡草永远地错过了与梅纹的告别。等到他连夜赶回稻香渡时,迎接他的却是空荡荡的屋子。

虽然这个优美故事的结局是伤感的,但我觉着这个故事有一种残缺美,同时我也很敬佩梅纹能有一双会发现的眼睛,发现细米的才能,让他闪耀出夺目的光芒。我觉着每个人如同一块没有雕琢的木头,你就是那个雕刻自己的人,然而一个错刀可能就会毁掉一样作品。

让我们记录点点滴滴,一起雕刻出心灵的雕像。

# 游南山公园

莱山区实验小学二年级三班 韩孟凝 指导教师 杨雪洁

今天天气晴朗,太阳公公照得大地暖洋洋的,妈妈带我去南山公园玩。南山公园的景色很美,一进大门的拱桥及拱桥下面的潺潺流水很有江南“小桥流水”的韵味。

南山公园好大呀,我和妈妈顺着山路走了很久才到了游乐园。我最喜欢游乐园里的碰碰车和旋转木马了,每次来我都会要求妈妈带我去玩这两项,当然我也想去“过山车”和“激流勇进”,可是妈妈说得等我长成大姑娘时才能去玩,现在还是小宝,不适合玩,我好想快点长大呀。

在游乐园玩后,妈妈还带我去了动物园,动物园里

有百鸟园、猛兽区、小猛兽区、灵长类动物区、草食动物区及动物表演馆、长颈鹿馆、大熊猫馆等多个特色观赏区域,我终于见到了国家一级保护动物“大熊猫”,熊猫还会爬树,两个熊猫还会一起做游戏呢,真好玩。

我还去了海豚表演馆,观看了海豚表演:海豚特别聪明,会顶球、会跳舞,还会和观众互动呢,我好喜欢它们呀。逛完动物园,妈妈要带我离开南山公园了,下山路上的景色也很美,我还看到了野草上的露珠呢,还有好多不知名的野花。虽然我玩得很累,但是非常开心,以后我还会经常来南山公园游玩。

# 跳蚤市场

莱山区实验小学四年级三班 刘袁正 指导教师 杨绥东

我的生活中有无数个第一次,如:第一次包饺子、第一次做家务、第一次骑自行车……它们大多随着记忆长河的流动,慢慢离开了我的脑海,但是,有一个第一次,它在我的脑海中挥之不去,它就是第一次参加跳蚤市场!

跳蚤市场,相信大家都不陌生,我的特长班学校,举行了一次跳蚤市场,可热

闹了,想知道我的购物经历吗?一起来看看吧!

星期日的下午,我们把摊位设在学校的平台上,原本寂静的平台立刻变成了喧闹的大市场,到处的讨价还价声,组成了一支交响乐,每个摊主都有自己的推销方法:有的在自己的摊前大声吆喝;有的在老师的帮助下广播;有的拿着商品见人就推荐……在推销方法中,我

选择了后者,没想到效果不错,我的东西一眨眼间快卖完了,只剩下一只河马孤零零地在我手上躺着。但我已经收获颇丰,赚了15分,还有老虎、小鸟、海龟、赛车等收获品。其中,我最珍惜的就是《听海洋生物讲故事》这本书了,因为它是我费了九牛二虎之力才换到手的,当然都是最低价的。

跳蚤市场上的商品,琳

琅满目,让我眼花缭乱、目不暇接。在这里,我做老板,也当过顾客,懂得了爸爸妈妈赚钱的不容易,也学会了讨价还价。我在今后的生活中,一定要珍惜爸爸妈妈的血汗钱,勤俭节约!

不知不觉中,跳蚤市场活动将要结束了,它让我受益匪浅,我希望学校多多举行这样的活动,锻炼我们的交际能力。

# 感动

烟台星海艺校五年级一班 胡悦

生活中有很多事情令人感动,但有一件事在我记忆深处留下了深刻的印象,仿佛烙下了一个深深的印,永难忘怀。

那是一个星期日的下午,我本该去学舞蹈。可是,不知道为什么,我不想去了。可能是因为我突然从中班转到大班,有些不适应,加上有些动作我做起来有点儿笨拙,尤其是侧手翻,做的时候我心中十分忐

忑不安,觉得一翻就会摔倒,会受伤,一直迟迟下不了决心。当听到同学们在后面催促的声音,我心中就更加局促不安,不敢翻,最后只好让老师扶着我翻了过去。那天我实在害怕,就告诉妈妈说:“妈妈,我能不能不去了?”

“宝贝儿,没事儿,就是去‘玩儿’,不用害怕。”

“道理是那么回事儿,可是我我就是害怕呀!”我心里想。

我怀着郁闷的心情,回去写作业了。马上就要去上课了,我心慌得很。我跑去找妈妈,我祈求妈妈:“妈妈,我能不能不去了?我实在是不想去。”

“宝贝儿,你其实跳得很好,真的不用害怕。你做得都很棒。上午打网球也是,你的表现很出色……没事儿,你跳得其实很好,你在妈妈心中是最棒的……没事儿,别哭了,没事儿,好了好了……”

那今天就不去了,等下个星期再去吧。”我哭得一塌糊涂,早已把床单和妈妈的衣服弄湿了。“好了好了,没事儿,没事儿……”妈妈还在安慰我,我好感动,不仅仅是因为妈妈没让我去上课,那只会兴奋,更多的是妈妈没有一口拒绝我,而是鼓励我,让我有自信地面对生活中那些自己觉得过不去的“坎儿”。在此,我只想对“妈妈,谢谢您!妈妈,我爱您!”

